

# 忠诚担当葆本色 务实重干勤为民

——高新区张衡街道以高质量党建引领推动高质量发展的生动实践

“

新时代开启新征程，新使命彰显新作为。

近年来，高新区张衡街道党政一班人团结带领广大干部群众，全面落实习近平新时代中国特色社会主义思想，持之以恒实施“两轮两翼”战略，全力以赴打好“三大攻坚战”，持续推进“四个着力”、打好“四张牌”，勇于担当、用心工作、务实重干，以高质量党建引领高质量发展，为南阳建设具有较强吸纳集聚能力和重要影响力的大城市作出了积极贡献。

未必波澜壮阔，却已润物无声。2018年，该街道先后获得了市级文明单位、市级安全生产先进单位、省级职工书屋和市级模范职工之家等荣誉称号，经济社会各项事业均迈上了新台阶。

”

## 党旗领航——把党建作为最大项目推进

“将‘四个伟大’（伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想），作为一个完整体系来阐述，是党的十九大报告一个重大亮点，也是党的一个重大理论创新。”袁祖雷说，伟大斗争在考验着我们，伟大工程在引领着我们，伟大事业在激励着我们，伟大梦想在感召着我们。作为基层的街道党工委书记要深刻理解“四个伟大”的重要时代意义，认真履行党建职责，突出党建的引领和统揽作用。

近年来，张衡街道着力打造四级党建网络，街道大工委、社区大党委、片区党支部（网格党支部）、党群服务站（党小组），这些既加快推进又突出特色，同时连续三年抓党组织书记述职，着力构建大党建工作格局，以党的建设高质量推动经济发展高质量，以经济发展高质量检验党的建设高质量。

以上率下聚合力。龙头怎么摆，龙尾怎么用；队头怎么站，队尾怎么看。张衡街道党工委领导班子充分发挥模范示范作用，一级带着一级干，一级做给一级看。军人出身的袁祖雷，走上新的工作岗位后，仍然保持着军人的作风，忠诚担当、务实重干；办事处主任张群英虽然是女同志，但在工作中仍积极主动、勇挑重担，把公事当成自己家的事来办，兢兢业业、任劳任怨；人大联络处主任徐金亮，党工委副书记李彬、陈海义等班子成员干起工作都是“拼命三郎”，“五加二”“白加黑”，为党和人民的事业默默奉献……无数个节假日，由于忙于工作，孩子在家没人照顾，大家就带着孩子来加班，图书室内成群的场景围坐在一起学习、玩耍，这一幕幕生动的场景成为张衡街道党员干部干事创业的真实写照。

强化学习抓覆盖。进一步提升政治站位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、落实“两个维护”，围绕推进习近平新时代中国特色社会主义思想“进基层、进群众”工作，突出四抓：一是抓跟进，做到习近平新时代中国特色社会主义思想每前进一步，我们的学习宣传就紧跟一步，充分利用街道、社区现有的电子屏幕滚动播放，并且纳入“两学一做”学习内容，要求各支部利用每周五党员活动日时间集中进行学习；二是抓重点，深刻理解习近平总书记调研河南提出的“四个着力”、打好“四张牌”、县域经济和乡镇工作要求等重要指示精神的丰富内涵，深刻理解和把握新时代对河南工作提出的新任务，重点学习与河南、与南阳、与基层有关的重要思想、重点论述、重大政策；三是抓覆盖，把推进工作渗透到方方面面、宣传到所有党员群众，不局限于辖区党员，充分利用党群服务站，把党建的触角延伸到居民小区、家属楼院等“神经末梢”，占领思想阵地，引导广大干部群众时刻听党话、永远跟党走；四是抓结合，积极引导各支部、各社区注重学习与实际工作的结合，扎实做好各项日常工作。

夯实基础聚合力，强化学习促提升。如今，张衡街道办事处上下同心、齐心协力，团队的作用得到了充分发挥，形成了领导带着干、干部比着干的良好战斗氛围。



认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想



满城绿色半城水的生态景观跃然眼前



推进文明城市创建迎接月季洲际大会召开



聘请清华大学黄红选教授为张衡街道科学发展高级顾问

## 用心工作——

### 躬身践行满城绿色半城水

漫步张衡街道，空气清新、绿意盎然，汉城河、温凉河、梅溪河等3条内河两岸步道曲径蜿蜒，一路上绿树掩映、柳枝婀娜、碧水传情、鸟语花香，尽显生态和谐之美。

近年来，张衡街道按照市委、市政府“满城绿色半城水”的城市建设要求，始终以人民群众对美好生活的向往作为努力方向，树立了解思维，坚持用心工作，突出务实重干，使辖区环境更加宜居宜业。尤其，梁庄城中村改造等“老大难”项目不仅取得了新突破，而且在规划建设使潺潺清水进社区、进庭院，使“满城绿色半城水”的美景跃然眼前。

梁庄城中村改造项目一度困难重重，2011年拆了一部分难以推进、就搁置下来。汉城河穿梁庄而过，当地群众的违章建筑占压了河道，造成最窄处不足两米，于是逢雨就堵，同时生活垃圾、污水也污染了水体。2018年5月的一场大雨再次造成河水泛滥，给大家敲响警钟。

该街道党员干部抱着事一定能解决的决心，本着不给城市建设留遗憾的信念，理思路、找答案，高水平规划，加大财政投入，以拆除占压河道违章建筑为突破口，进一步解决征迁遗留，有力推进城中村改造项目。不知多少个深夜，大家坚守拆迁一线，耐心细致地做群众工作，常常晚上熬到凌晨一两点，张群英、王建玲巾帼不让须眉，不顾家庭、抢抓进度，一个月的时间内拆除了70多套违章建筑，创造了“张衡速度”。

占压河道违章建筑的成功拆除，带动了城中村改造项目的顺利实施。张衡

街道与房地产企业以及有关部门通力合作，建立了亲清的政商关系，树牢了解思维、创新工作方法，由房地产企业先行垫支拆迁费用，随后计入开发成本，盘活遗留项目，化解房地产风险。通畅的河道拆出来了，学校建设用地拆出来了，遗留房地产项目建设用地也拆出来了……一分耕耘一分收获，如今，梁庄城中村改造拆迁工作大头落地。

与此同时，高标准做好水系规划，按照满城绿色半城水、四季常清水长流的标准，规划设计河道景观、社区楼院，做到既有喷泉假山，又有园林小品，打造了“清水绕人家”的江南景致。

张衡街道还以文明城市创建工作为载体，进一步提升城市管理能力，于3月5日在全市率先举办了“创全国文明城市、国家森林城市，建设健康城市、世界月季名城”大型启动仪式，推动辖区文明城市创建深入开展。

对辖区110个居民楼院分类推进、分项治理、整体提升，每周定期检查评比，实行以奖代补举措，充分调动社区工作的积极性。目前光达小区、宇丰公馆、瑞鑫小区等一批高档社区风貌初现。二十八中家属院、电力花园、蒲电怡园小区提升成效显著，得到市、区双创工作的认可。同时，抓住绿化时机，实行“特色园林+楼院绿化+因地植绿”的灵活绿化方式，共补栽月季20000余株，修建绿篱、新植草坪等绿化面积1.3万平方米，单位楼院屋顶绿化16家，拆墙植绿2处，新建花池花箱200余个，重点打造了光达游园、仲景路游园等一批特色主题游园，使绿化成效显著提升。

## 治理有效——

### 把社区建设成为幸福家园

城乡社区是社会治理的基本单元。城乡社区治理事关党和国家大政方针贯彻落实，事关居民群众切身利益，事关城乡基层和谐稳定。

近年来，张衡街道坚持以基层党组织建设为关键、政府治理为主导、居民需求为导向、改革创新为动力，健全体系、整合资源、增强能力，完善城乡社区治理体制，努力把城乡社区建设成为和谐有序、绿色文明、创新包容、共建共享的幸福家园。

走马张衡街道，管理有序、服务完善、治安良好、环境优美，老人小孩的脸上都洋溢着幸福的笑容，一派祥和安定，科学有效的治理给居民带来了可看见的满足感、归属感和幸福感。

健全社区治理体系。该街道充分发挥基层党组织领导核心作用，有效发挥基层政府主导作用，注重发挥基层群众性自治组织基础作用，统筹协调社会力量协同作用，推动形成基层党组织领导、基层政府主导的多方参与、共同治理的城乡社区治理体系。尤其，该街道依托社区居民小组，按照行道路路范围划定党建网格，将辖区党员组织起来，不符合支部建设的设立“和谐号”党群服务站，不断扩大基层党组织覆盖面。党群服务站突出四种功能：宣传党的路线方针政策，引导引领居民自治，统筹和引领社会综合治理，在创建精神文明建设方面积极发挥作用。目前，已经在万世华庭、凤凰城、光达等楼院建成了5个党群服务站，并不断向小区延伸，在楼栋建立党小组或党员骨干管理员，引导以党员为主推荐的楼栋长、单元长等党群服务站志愿联络人，实现有群众的地方，就有党的组织建设，从根本上解决了居民小区党建薄弱、疏于管理的难题。

提升社区治理水平。该街道创新城市管理模式，全面实施精细化、智能化管理，构建数字化城市管理信息系统。在街道、社区大格局不变的基础上，将辖区划分成若干个单元网格，逐步建立健全综治网格数据库，包括矛盾纠纷数据库、治安隐患数据库、重点人员数据库等，做到底数清、情况明。同时，将查出来的矛盾纠纷、治安隐患、安全事故隐患、重点人员进行分类梳理后，及时录入信息平台，并在平台上设立重点稳控、信息发布、网上交流、监督预警等功能，使基层网格化工作真正体现时代性、社会性、特色性，成为基层组织建设的有力推手、深化平安建设的重要载体、推进辖区文明建设的重要手段、加强社会管理的有效抓手。全国“两会”期间，实现信访维稳“五个零”工作目标。

改善社区服务质量。该街道在团结和服务群众中提升组织力，实现社区服务优质化。公共服务以人为本，新建成的便民服务大厅宽敞明亮，多窗口、多部门联合办公的“一条龙”服务让群众少跑腿，简化办事流程，推行“一次办结”的“放管服”改革，充分体现了为民服务“零距离”。完善社区群众活动场所，在外租场地建设的基础上，新建了内部文化活动中心并通过了市、区联合验收，在辖区15个住宅小区和社区范围内安装体育健身设备，广泛开展全民健身活动，推动了社区公共服务广覆盖、均等化。

风正帆悬今又是，勇立潮头唱大风。展望未来，张衡街道又将踏上新征程，在高质量发展之路上驰而不息、奋发有为，奋力书写经得起党和人民检验的恢弘壮阔的发展新篇章。

（本报记者 陈琰炜）



干净整洁、窗口齐全的便民服务大厅